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I 2024 kan vi endnu en gang glæde os 
over, at vi har støttet en række gode pro-
jekter, som skal forbedre velfærden for 
dyr verden over. 
 
Vi har både kunnet hilse nye samarbejdspartnere velkom-
men og glæde os over nye projekter med organisationer, 
hvis gode arbejde vi tidligere har støttet. Det er et privile-
gie at arbejde med så dygtige og dedikerede kræfter, der 
hver dag lægger en utrættelig indsats for at sikre dyrene 
bedre leveforhold.

Vi plejer at sige, at vi i QATO Fonden har et særligt blik for 
dyr, der lever i menneskers varetægt. Det har vi også – og 
det gælder både de domesticerede dyr, som gennem gene-
rationer er avlet til at kunne trives hos mennesker, hvis vi 
behandler dem godt, og det gælder de vilde dyr, som burde 
leve i naturen, men som af forskellige grunde er havnet 
hos mennesker. Vi har naturligvis også et særligt blik for 
de dyr, der burde leve et trygt liv blandt mennesker, men i 
stedet lever som det, vi kalder gadedyr eller herreløse dyr 
herhjemme og i udlandet.

I dette årsskrift har vi samlet et udvalg af projekter, som 
QATO Fonden har støttet gennem året. Fælles for projekter-
ne er, at de på hver deres måde øger velfærden for de dyr, vi 
har et særligt blik for og samtidig arbejder ud fra en tilgang, 
som vi i fonden sætter pris på i de projekter, vi støtter.  

I kan blandt andet læse om organisationen Animals Asia 
Foundations arbejde med at få stoppet produktionen af 
bjørnegalde, som benyttes i traditionel asiatisk medicin. I 
QATO Fonden støtter vi rigtig gerne projekter, som arbej-
der for at skabe varig positiv forandring, og det er netop 
ambitionen med Animals Asias undervisnings- og formid-
lingsindsats, som skal bidrage til at stoppe efterspørgslen 
på bjørnegalde.

I kan også læse om Foreningen Fair Dog, der leverer gratis 
hundemad og varme tæpper til de hundeejere, som de mø-
der ved landets folkekøkkener og herberger. Og I kan læse 
om Brookes nye dyrlægeklinik i Etiopien, der skal sikre, at 
arbejdsdyr såsom æsler får livsvigtig adgang til dyrlæge-
hjælp. På dyreklinikken lærer dyrenes ejere også, hvordan 
de skal passe deres æsler godt.  Det øger æslernes velfærd 
markant, og samtidig betyder det meget for familierne, som 

ikke kan undvære æslernes hjælp i hverdagen. Selvom vi i 
QATO Fonden er til for dyrene, glæder vi os over, at nogle 
projekter, som afledt positiv effekt, også kan være en hjælp 
til dyrenes ejere.

I QATO Fonden tror vi på, at stærke projekter og succeshi-
storier kan inspirere andre til at vælge gode løsninger for 
dyrene. På den måde kan støtte til ét projekt over tid skabe 
en positiv forandring for rigtig mange dyr. Det er netop den 
effekt, organisationen Four Paws forventer, at deres projekt 
for bæredygtig og human håndtering af gadehunde i den 
Rumænske by Constanta kan få på andre byer, der står i 
samme situation. Læs mere om dette og flere andre projek-
ter fra ind- og udland i dette årsskrift.     

God læselyst!

Signe Kirk Kristiansen 
Formand for QATO Fonden

Christina Fevejle Nielsen 
Donations- og administrationsansvarlig

Året der gik
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I QATO Fonden mener vi, at alle dyr skal have 
mulighed for at leve et liv med god velfærd. Og 
vi har et særligt blik for de dyr, der lever i men-
neskers varetægt.

Vi arbejder for, at dyr verden over kan få et 
bedre liv med omsorg, respekt og mulighed for 
at udøve deres naturlige adfærd.

QATO Fonden er almennyttig og blev stif-
tet af Signe Kirk Kristiansen og Thomas Kirk 
Kristiansen i 2012.

Vi støtter store og små projekter, der sikrer og 
fremmer dyrs velfærd i ind- og udland. Desuden 
tildeler vi legater til studerende, der arbejder 
indenfor samme område som os.

Vi arbejder for at 
sikre og fremme 
dyrs velfærd

2024 i tal

Om QATO Fonden

Samlet bevillingsbeløb i 2024:

18.346.436 DKK

Antal støttede projekter i 2024:

30 bevillinger

Antal tildelte legater i 2024:

38 legater tildelt
Antal lande fondens støtte er 
nået ud til i 2024:

14 forskellige lande

Foreningen  
Fair Dog 

Menneskets 
bedste ven er et 
dyrt bekendtskab

Man siger, at hunden er 
menneskets bedste ven. Det 
mærker Foreningen Fair Dog 
på deres vej rundt i Danmark, 
hvor de møder hundeejere 
ved landets folkekøkkener og 
herberger. Her er kærligheden 
til hundene stor, men med en 
hund følger mange udgifter. 

Med varevognen fyldt op med foder og 
udstyr til hunde kører Foreningen Fair Dog 
landet rundt for at møde hundeejere ved 
landets folkekøkkener og herberger. 

Her kan borgerne uden beregning hente 
hundemad af god kvalitet, udstyr såsom 

hundeseler samt et godt varmt tæppe, 
når vinterkulden melder sig. Og når der er 
brug for vaccinationer, ormekure, loppebe-
handlinger eller måske et dyrlægebesøg, 
står Fair Dog også klar med hjælp. Gennem 
årene har Fair Dog etableret et godt og 
fortroligt forhold til hundeejerne, og derfor 
kan de i fællesskab sørge for, at hundene 
er i trivsel. Disse hunde mangler hverken 
kærlighed eller opmærksomhed, så med 
lidt hjælp til de tunge poster på hundeejer-
budgettet er det gode hundeliv sikret.

For, som Charlotte Andersson, formand for 
Foreningen Fair Dog, plejer at sige:

	 Sammen er vi stærke, og sammen kan 
vi gøre en forskel for rigtig mange skøn-
ne snuder og deres ejere.”

Derfor går Foreningen Fair Dog også skrid-
tet videre og tilbyder gratis juridisk bistand 
til hundeejerne og hjælper dem med at leve 
op til de lovkrav, der er i forbindelse med at 
eje en hund.

Med støtte fra QATO Fonden har Fair Dog 
kunnet sikre, at hjælpen når endnu bredere 
ud - til glæde for hundene og deres ejere. 

Om Foreningen Fair Dog
Foreningen Fair Dog blev stiftet i 
2011. De arbejder upolitisk og uden 
personlige interesser for alle hunde og 
hundeejere i Danmark.

udvalgte projekter 2024

Udvalgte projekter 
støttet af QATO Fonden 
i 2024

© Foreningen Fair Dog

© Foreningen Fair Dog
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Bjørne, der holdes i små bure 
og systematisk tappes for 
deres galde, hører fortiden 
til i Vietnam. Uddannelse og 
formidling er nøglen til at 
sikre, at efterspørgslen efter 
bjørnegalde ophører for altid. 

Siden Animals Asia Foundation blev grund-
lagt i 1998, har organisationen arbejdet 
målrettet for at stoppe bjørnegaldein-
dustrien i Vietnam og Kina. I Vietnam er 
udvinding af bjørnegalde og indfangning 
af nye bjørne til industrien nu ulovligt, 
men omkring 200 bjørne sidder fortsat i 
små bure over hele landet, som en sidste 
påmindelse om en praksis, der heldigvis 
hører fortiden til. 

Animals Asia Foundation arbejder nu på 
at bygge et nyt reservat, der vil give de 
sidste 200 bjørne et trygt hjem, hvor de 
kan modtage tiltrængt dyrlægehjælp og 
igen mærke græs under poterne. Det er 

en succeshistorie, men missionen for at 
beskytte bjørnene er langt fra slut.

Bjørnegalde bruges i traditionel asiatisk 
medicin på grund af dets antiinflammato-
riske egenskaber, men samme fordele kan 
opnås ved brug af forskellige urter. Det er 
afgørende at øge bevidstheden om dette 
blandt lokalbefolkningen for at stoppe 
efterspørgslen på bjørnegalde. Målet er at 
forhindre ulovlig produktion og i stedet 
fremme brugen af urter. For at understøtte 
denne indsats har QATO Fonden støttet 
opførelsen af et uddannelsescenter, der 
etableres som en integreret del af Animals 
Asia Foundations nye bjørnereservat. Her 
vil aktiviteter på stedet og ude i lokalsam-
fundet bidrage til at sprede budskabet.

	 I vores holistiske og bæredygtige 
tilgang til at stoppe bjørnegaldeopdræt 
i Vietnam har uddannelse altid været - 
og vil altid være - et afgørende element. 
Det er gennem uddannelse, at vi når 
næste generations hjerter og sind, 
fremmer empati for bjørne og udstyrer 

folk med viden og forståelse til at træffe 
mere venlige og etiske valg. Det, der 
gør vores tilgang så virkningsfuld, 
er, at vores formidlingsprogrammer 
ledes af vietnamesere, hvilket sikrer, 
at de er kulturelt relevante og dybt 
forankrede i lokal visdom, herunder 
brugen af urtealternativer i traditionel 
vietnamesisk medicin.”

Heidi Quine, Vietnam-direktør for 
Animals Asia Foundation  

Studerende og andre gæster kan besøge 
uddannelsescenteret og samtidig opleve 
bjørnene nyde et friere liv på reservatet. 
Som led i oplysningsindsatsen vil lokale 
skolebørn – under vejledning af Animals 
Asia Foundation – dyrke urtehaver med 
urter, der kan benyttes som alternativer 
til bjørnegalde. Dette uddannelsesinitiativ 
lærer ikke kun børnene om bæredygtige 
medicinske alternativer, men bidrager også 
til at fremme empati for alle dyr blandt den 
yngre generation.

Samarbejde mellem Kattens 
Værn og Dyreværnet skal sik-
re, at der tages hånd om katte 
fra store kattehold.

I Kattens Værn og Dyreværnets daglige 
arbejde støder de jævnligt på meget store 
kattehold med alt fra 15 til 100 katte. Når 
så mange katte er samlet på et begræn-
set areal, kan kattenes velfærd let blive 
kompromitteret, idet deres fysiologiske 
og adfærdsmæssige behov ikke altid kan 
imødekommes. Det kan resultere i stress, 
spredning af kattesygdomme og ubegræn-
set avl.  En hunkat, som ikke er steriliseret, 
får i gennemsnit fire til seks killinger pr. 
kuld og op til 4 kuld årligt.

Det er vigtigt, at disse katte tilbydes hjælp, 
og foreningerne forsøger dagligt at løse dis-
se store, komplekse opgaver, men de møder 
ofte udfordringer, da det er tidskrævende og 
omkostningstungt. Derfor er Kattens Værn 
og Dyreværnet med støtte fra QATO Fonden 
gået sammen i et fælles projekt for at 
hjælpe katte i store kattehold. Det, at de to 
organisationer kan arbejde sammen på de 
store sager, skal sikre, at sagerne løses mere 
effektivt, da de kan bringe deres samlede 

kompetencer og faciliteter i spil. Kattens 
Værn er for eksempel ekspert i at indfange 
ikke-socialiserede katte, og Dyreværnet har 
mobile dyreklinikker, som kan køre hen, 
hvor behovet er, og dermed spare kattene 
for en stressende transport til dyreklinikken.

Både i Dyreværnet og i Kattens Værn er der 
glæde over det nye samarbejde:

	 Vi møder ugentligt meget store kat-
tehold i private hjem, hvor ejerne har 
givet op og ikke kan håndtere det. Når 
der er over ti katte i et kattehold, ser vi 
mange flere sygdomme og udpræget 
stress hos kattene. Det, vi blandt andet 
gør, er at behandle kattene for sygdom-
me og neutralisere dem, så katteholdet 
ikke igen vokser sig ud af kontrol. Vi 
aftaler oftest med ejeren, at fire til fem 
katte bliver tilbage i hjemmet, og resten 
finder vi nye hjem til”.

Henrik Knaack, direktør i Dyreværnet

Therese Wilbert, direktør i Kattens Værn, 
siger: ”Samarbejdet betyder reelt, at de 
helt store kattesager, som førhen kunne bli-
ve afvist, hvis vi som enkeltorganisationer 
skulle løfte dem, i meget større omfang kan 

håndteres. Vi har hidtil oplevet, at mange 
kommuner afviser disse store sager af 
økonomiske årsager, men nu får vi bedre 
mulighed for at hjælpe kattene, og det er 
fantastisk”.

Projektet kører til og med 2025, hvorefter 
samarbejdet evalueres.

Om Kattens Værn og 
Dyreværnet
Siden 1933 har Dyreværnsforeningen 
Kattens Værn arbejdet med indfang-
ning af herreløse katte, neutralise-
ring, mærkning og registrering samt 
adoption eller genudsætning med en 
fodervært. Kattens Værn driver fire 
internater i Danmark med egne dyre-
klinikker, hvor de hver dag hjælper de 
cirka 6.500 katte, der indfanges årligt.

Dyreværnet har siden 1898 arbejdet 
for at redde herreløse og hjemløse dyr 
fra mishandling og aflivning og sørge 
for, at alle kæledyr i Danmark har et 
godt hjem. Dyreværnet driver to inter-
nater og tre dyreklinikker, der hvert år 
hjælper cirka 6.500 dyr.

Kattens Værn og Dyreværnet

Hjælp til 
katte i store 
kattehold 

udvalgte projekter 2024 udvalgte projekter 2024

Animals Asia Foundation

Formidling for 
varig forandring 

Om Animals Asia Foundation
Animals Asia Foundation er dedikeret 
til at afvikle bjørnegaldeindustrien i 
Asien, redde alle galdebjørne ud af 
fangenskab og give dem et hjem i et af 
deres prisvindende reservater i Kina 
og Vietnam. 

Organisationen blev grundlagt i 1998 
af dyrlæge Dr. Jill Robinson, som fort-
sat er administrerende direktør. Mens 
galdebjørne er Animals Asia Founda-
tions primære fokus, arbejder de også 
for at fremme medfølelse og respekt 
for alle dyr og drive langsigtede foran-
dringer i Asien. Dette opnås gennem 
programmer, der støtter katte- og 
hundevelfærd samt initiativer for dyr i 
turisme- og underholdningsindustrien.

© Animals Asia Foundation

© Animals Asia Foundation

© Kattens Værn og Dyreværnet

© Kattens Værn og Dyreværnet
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30 avlshopper fik en ny chan-
ce i livet, da de af Foreningen 
nyt Hesteliv blev frikøbt fra 
et dansk, konkursramt stut-
teri. Foreningen nyt Hesteliv 
plejer og træner nu hopperne 
og finder kærlige hestehjem 
til dem. 

Da et større dansk stutteri blev erklæret 
konkurs i efteråret 2023, skulle det store 
konkursbo afhænde mange hundrede 
heste. Foreningen nyt Hesteliv frikøbte 30 af 
de avlshopper, der havde ringest mulighe-
der for at få et nyt, godt hjem.

Tanken var, at hopperne skulle formidles til 
gode, hestekyndige hjem i løbet af foråret 
2024. Det viste sig dog hurtigt, at hopperne 
behøvede mere træning og pleje end for-
ventet. I starten var mange af hopperne så 
svære at komme til, at det var en udfordring 
at få en grime på dem. Hos nyt Hesteliv får 

hopperne den tid og ro, de behøver, for at 
falde til i deres nye omgivelser. 

	 Det har været et stort projekt at få hop-
perne tilbage i trivsel, da de desværre 
var uhåndterbare. Vores personale og 
frivillige har brugt ekstra tid på træ-
ning, og samtidig har private ildsjæle 
og fonde støttet os økonomisk. Der har 
været et generelt stort ønske om, at 
disse heste skal have et godt liv med 
masser af kærlighed fremover.”

Janne Juncker, 
Stifter og formand for Foreningen 
nyt Hesteliv

Ud af de 30 avlshopper viste tre sig at 
være drægtige. Det kom også til at kræve 
ekstra ressourcer, da føllene blev født med 
diverse skavanker. 

Med støtte fra blandt andet QATO Fonden er 
2024 gået med at forbedre hestenes foder-
stand, give tandlægebehandlinger, vacciner 
og andre relevante dyrlægebehandlinger 
samt hovpleje. Derudover har nyt Hesteliv 

lagt en masse energi i god og kærlig træ-
ning, som skal hjælpe hopperne til at trives 
godt i samværet med mennesker. Det har 
virket, og mens nogle af hopperne stadig 
har brug for lidt mere hjælp, er de første 
hopper nu klar til at få deres helt egen 
plejefamilie. 

Rumænien har en af de stør-
ste bestande af gadedyr i 
Europa med anslået 500.000 
herreløse hunde og endnu 
flere herreløse katte. I byen 
Constanta lever mellem 8.000 
og 10.000 hunde på gaden. 

Organisationen FOUR PAWS hjælper med at 
håndtere Constantas population gennem 
neutralisering og adoption, hvilket sikrer, at 
hundene bliver behandlet humant.

FOUR PAWS har i samarbejde med deres 
lokale NGO-partner Animal Society og 
bystyret i Constanta iværksat en indsats for 
human håndtering af Constantas popula-
tion af gadehunde. I mange år blev byens 
hunde enten fanget og sendt til overfyldte 
internater med meget ringe chancer for 
adoption, eller også blev hundene afli-
vet, da det ikke er ulovligt i Rumænien at 
foretage masseaflivninger af gadehunde. 
Disse metoder er dog hverken bæredygtige 

eller humane, og det er derfor positivt, at 
bystyret i Constanta har forbudt denne 
praksis og i stedet ønsker at hjælpe deres 
gadehunde ved hjælp af humane metoder.

Med støtte fra QATO Fonden implementerer 
FOUR PAWS deres program, der vil bidrage 
til en stabilisering og i sidste ende en reduk-
tion af antallet af gadehunde i Constanta. 
Hovedfokus er på systematisk neutrali-
sering af hundene. Derudover fokuserer 
programmet på at skabe en mere positiv 
holdning til gadehunde blandt befolknin-
gen, informere om ansvarligt kæledyrsejer-
skab og at fremme lokale adoptioner.

	 Siden februar 2021 er der sket betydeli-
ge fremskridt for hundene i Constanta. 
Selvom det er en gradvis proces at 
nedbringe bestanden af hunde, er vi 
stolte over, at vi i 2024 har opnået en 
neutraliseringsrate på 78 % for hunde i 
byens industrikvarterer, hvor hundebe-
standen er højest. Desuden viser vores 
seneste undersøgelse, at kun en meget 
lille procentdel af populationen er 

hvalpe, hvilket indikerer, at hundepopu-
lationen er ved at stabilisere sig. Positiv 
forandring er i gang i Constanta, og vi 
håber, at denne model vil blive brugt i 
andre byer i Rumænien.” 

Manuela Rowlings,  
Leder af Stray Animal Care Europe 
og Community Engagement hos 
FOUR PAWS International

Foreningen nyt Hesteliv 

Hjælp til avlshopper 
fra konkursramt 
stutteri

FOUR PAWS  

Human håndtering af 
gadehunde i Rumænien

udvalgte projekter 2024 udvalgte projekter 2024

Om FOUR PAWS
FOUR PAWS er en global dyrevelfærds-
organisation grundlagt i 1988 i Østrig. I 
dag har FOUR PAWS kontorer over hele 
verden, hvorfra de arbejder for at opnå 
deres vision om en verden, hvor alle 
dyr behandles med respekt, empati og 
forståelse. FOUR PAWS har et særligt 
fokus på kæledyr, husdyr, vilde dyr i 
menneskers varetægt samt dyr i kata-
strofe- og konfliktområder.

Om Foreningen nyt Hesteliv
Foreningen nyt Hesteliv er en lands-
dækkende hesteværnsorganisati-
on, der tager sig af forsømte heste. 
Foreningen blev etableret i 2005 og 
har base i Morud på Fyn. Her driver 
de eget hesteinternatet med plads til 
i alt 100 heste, ponyer og æsler, som 
typisk kommer fra dyreværnssager og 
hestemarkeder. Derudover har de også 
fokus på at oplyse ryttere og hesteeje-
re om god hestevelfærd.

© FOUR PAWS / Gregor Pogoeschnik

© Animal Society

© Foreningen nyt Hesteliv 

© Foreningen nyt Hesteliv 
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I skovene i Den Demokrati-
ske Republik Congo møder 
den østlige lavlandsgorilla 
– også kendt som Grauer’s 
gorilla – enorme udfordrin-
ger. Gorillaernes levesteder 
bliver ødelagt, og de udsættes 
for krybskytteri. 

GRACE arbejder for at give disse blide kæm-
per en ny chance ved at tilbyde et sikkert 
fristed, hvor de kan hele, trives og vende 
tilbage til naturen, hvis det er muligt. 

Bestanden af østlig lavlandsgorilla er faldet 
med hele 60 % i de seneste årtier på grund 
af krybskytteri, ulovlig handel med dyr og 
ødelæggelse af deres levesteder. I den De-
mokratiske Republik Congo driver GRACE 
et internat, hvor østlige lavlandsgorillaer, 
der er blevet reddet fra den ulovlige kæle-
dyrshandel, bliver passet og rehabiliteret. 
I øjeblikket bor 13 gorillaer på internatet, 
men det har kapacitet til det dobbelte. Go-
rillaerne opholder sig i store, semi-naturlige 

indhegninger, hvor de kan udøve deres na-
turlige adfærd såsom at søge føde og klatre 
i træer. På sigt er det planen, at de gorillaer, 
der egner sig til det, skal genudsættes i 
beskyttede skovområder.

	 Hver eneste gorilla tæller. Hos GRACE 
prioriterer vi den enkeltes velfærd og 
rehabilitering. Tak til QATO Fonden 
for jeres vigtige støtte til at tage sig af 
disse kritisk truede dyr.”

Katie Fawcett, Ph.D., administrerende 
direktør, GRACE Gorilla

Udover at yde direkte pleje til reddede go-
rillaer har internatet også en vigtig forebyg-
gende effekt på forbrydelser mod vilde dyr. 
Det har det, fordi myndighederne er villige 
til at styrke politiindsatsen, når der findes 
et dedikeret rehabiliteringscenter, der kan 
tage imod de dyr, de konfiskerer, og tilbyde 
dyrene den nødvendige hjælp. Internatet 
spiller derfor en rolle i at afskrække mod 
ulovlig handel med vilde dyr.

GRACE arbejder på flere fronter for at 
beskytte den østlige lavlandsgorilla. 

Om GRACE
GRACE er en amerikansk NGO grund-
lagt i 2008. Organisationens mission 
er at beskytte populationen af den 
østlige lavlandsgorilla, som kun lever 
i den østlige del af Den Demokratiske 
Republik Congo. GRACE driver et in-
ternat, hvor gorillaer lever i semi-vilde 
omgivelser. Organisationen arbejder 
også med skovbevarelse og uddannel-
sesprogrammer for lokalsamfundet 
og samarbejder med de congolesiske 
myndigheder for at styrke indsatsen 
mod krybskytteri og bekæmpe ulovlig 
handel med vilde dyr.

GRACE 

Internat til 
den østlige 
lavlandsgorilla

udvalgte projekter 2024 udvalgte projekter 2024

Organisationen engagerer sig i lokalt 
ledede initiativer, hvor der skabes skov
korridorer for at beskytte kritiske leve-
steder. De samarbejder også med lokal-
samfundet for at fremme bæredygtig 
arealanvendelse og tilbyder uddannelses-
programmer for både børn og voksne om 
vigtigheden af at bevare gorillaerne.

QATO Fondens støtte til GRACE skal bidrage 
til at vedligeholde og opgradere gorilla-fa-
ciliteterne samt at tilbyde medicinsk pleje 
og mad til gorillaerne på internatet. Med 
denne støtte kan GRACE fortsætte sit vigtige 
arbejde med at beskytte og rehabilitere 
disse truede dyr.

© GRACE

© GRACE / Andrew Bernard

Humane World for Animals

Forbedring af 
dyrevelfærd i Indien

Dyrevelfærden i Indien har 
udviklet sig positivt i de sene-
ste år. Denne transformation 
har givet Humane World for 
Animals et solidt fundament 
til at iværksætte en mere 
struktureret og målrettet ind-
sats for at øge dyrevelfærden 
yderligere. 
Siden 2018 har Humane World for Animals 
India været til stede i delstaten Karnataka, 
hvor de har investeret deres ekspertise 
og ressourcer i at udvikle de to distrikter, 
Dharwad og Gadag, til at fungere som 
modeldistrikter for bedre dyrevelfærd. Det 
omfattende program i modeldistrikterne 
har til formål at hjælpe Karnataka med at 
etablere systemer og arbejdsmetoder, der 
giver borgere, lokalsamfund, myndigheder 
og lovgivere de nødvendige værktøjer til at 
forbedre dyrevelfærden.

Programmet har blandt andet haft fokus på 
at oprette lokale dyreværn. Herigennem har 
de implementeret vigtige initiativer såsom 

neutraliseringsprogrammer og overvågning 
af ulovlig avl og handel med dyr.

Arbejdet har også fokuseret på at tilbyde 
træning og uddannelse i dyrevelfærd og 
relevant lovgivning til både myndigheds-
personer, retshåndhævende instanser og 
lokalsamfund. For at sikre dyrlægehjælp til 
dyr i akut nød er der desuden blevet lance-
ret en mobil dyreklinik.

	 Det er utrolig motiverende for os at 
modtage den fantastiske støtte fra 
QATO Fonden til en så vigtig indsats. 
De forstår vores arbejde, og det gør 
en enorm forskel at have dem på 
vores side.” 

Alokparna Sengupta,  
Managing Director, India Campaigns

Med støtte fra QATO Fonden vil Humane 
World for Animals India i de kommende tre 
år bygge videre på de gode resultater fra de 
to modeldistrikter. Projektet vil fokusere på 
at udvide modeldistriktsprogrammet til to 
nye distrikter, Belagavi og Uttara Kannada. 
Samtidig fortsætter indsatsen for at sikre, 

at programmerne i Dharwad og Gadag bli-
ver fuldt bæredygtige, så de kan fortsætte 
deres succes uden direkte involvering fra 
Humane World for Animals.

Om Humane World 
for Animals
Med aktiviteter i mere end 50 lande 
og millioner af mennesker, der støtter 
dem, arbejder Humane World for 
Animals (tidligere Humane Society 
International) for at bekæmpe de mest 
udbredte former for dyremishandling 
og lidelse. Organisationen fokuserer 
på de største problemer og skaber 
langsigtede løsninger, der fører til 
varige forandringer. De adresserer de 
grundlæggende årsager til dyremis-
handling ved at ændre menneskers 
adfærd og arbejde for politiske refor-
mer – og dermed skabe forandring i 
stor skala.

© Humane World for Animals

© Humane World for Animals
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Bevillingsmodtager Hvad er QATO Fondens bevilling gået til?

Børnebondegården Dortheasminde Renovering af hestestald 
Renovering af ældre staldbygning til hest, pony og æsler. 

Ørsted Rideklub Læskur til elevhestenes sommerfold 
Opførsel af læskur på sommerfold som benyttes af rideskolens elevheste. 

Friends of Bonobos Hjælp til aber på internat 
Mad og medicin til bonoboer på internat i DRC. 

Nordsjællands Kattehjælp Vildtlevende katte får nyt hjem eller fodervært 
Vildtlevende katte neutraliseres og tilbydes et kærligt hjem eller genudsættes med fodervært. 

Sea Life Trust Forbedring af hvidhvalernes udefaciliteter 
Ombygning af udefaciliteter på islandsk hvidhvalsinternat. 

The Long-Tailed Macaque Project Sameksistens mellem makakaber og kokosbønder 
Bønders nye indtægtsmuligheder skal sikre aber mod tilfangetagning og aflivning. 

Globalteer  Hjælp til hunde og katte i Cusco, Peru 
Drift af mobil dyreklinik, der behandler dyr og underviser dyreejere i pasning og pleje af hunde 
og katte.

Odder Katte Hjælp til vildtlevende katte 
Vildtlevende katte neutraliseres og tilbydes et kærligt hjem eller genudsættes med fodervært.

LAWCS Fremme hundevelfærd i Liberia 
Formidlings- og veterinærindsats for at fremme hundes velfærd i Liberia. 

StrayCoCo Foundation Hjælp til gadehunde i Kosovo 
Gadehunde neutraliseres, vaccineres og tilbydes dyrlægehjælp efter behov. Indsats mod 
dumpning af hunde. 

Det Kattens Liv  Vildtlevende katte får nyt hjem eller fodervært 
Vildtlevende katte neutraliseres og tilbydes et kærligt hjem eller genudsættes med fodervært.  

Chimfunshi Wildlife Orphanage Trust Bedre bygninger på chimpanseinternat 
Forbedring af bygninger for at øge velfærden for chimpanser på internat i Zambia. 

Andre udvalgte projekter der opnåede støtte i 2024

udvalgte projekter 2024 udvalgte projekter 2024

Brooke

Ny 
dyreklinik 
i Etiopien

Etiopien har verdens næst-
største bestand af arbejden-
de æsler, heste og muldyr. 
I Shashemene-distriktet 
opfører Brooke en ny dyrekli-
nik, som skal sikre disse dyr 
adgang til dyrlægehjælp.
 
I Etiopien er arbejdende dyr som æsler, he-
ste og muldyr afgørende for, at millioner af 
mennesker kan sikre deres levebrød. Disse 
dyr transporterer vand, mad, brændstof 
og byggematerialer for deres ejere i fattige 
landdistrikter. I distrikter som Shashemene, 
hvor indbyggerne primært arbejder i små 
landbrug, har dyrene stort set ingen adgang 
til vaccinationer eller anden dyrlægehjælp.

At miste et arbejdsdyr kan have store kon-
sekvenser for de familier, der er afhængige 
af dem. Det er derfor ikke manglende vilje, 
der står i vejen for, at dyrene modtager 
den hjælp, de har behov for. Det skyldes i 
stedet, at der ikke er en lokal dyrlæge i om-
rådet. I mangel på adgang til bedre viden 
benytter indbyggere traditionelle husråd 
til at behandle deres dyr – en praksis som 
desværre ofte medfører yderligere lidelse 
for dyret.  

Med støtte fra QATO Fonden opfører Brooke 
en ny dyreklinik i Shashemene, Etiopien. En 
dyreklinik består af en operationsstue, et 
laboratorium og et apotek, og klinikken vil 
betjene en gruppe af landsbyer med 20.000 
indbyggere, 4.000 arbejdende dyr og 37.000 
husdyr. I alt vil 20.000 arbejdende dyr og 
80.000 husdyr årligt få gavn af den nye 
klinik. Mens dyrene vil modtage medicinsk 

behandling på klinikken, vil dyrenes ejere 
modtage undervisning i pleje af deres dyr – 
eksempelvis skånsom håndtering af dyr og 
vigtigheden af vaccinationer.

I Etiopien leverer staten omkring 75 % af 
alle dyrlægeydelser, og de fleste dyrlæger 
er statsansatte. Som en del af et langvarigt 
samarbejde opfører Brooke dyreklinik-
ken og installerer det nødvendige udstyr. 
Derefter overdrages stedet til staten og 
lokalsamfundet. Brooke sørger for træning 
af personalet og fortsætter med at overvå-
ge klinikken, som ellers drives af statslige 
dyrlæger og finansieres af staten.

Brooke har stor erfaring med denne model, 
og lignende klinikker i andre regioner har 
skabt markante forbedringer for dyrenes 
sundhed og velfærd.

	 Arbejdende dyr spiller en enormt vigtig 
rolle i Etiopien. Mangel på dyrlægehjælp og 
især viden om korrekt pleje af disse dyr har 
ofte alvorlige konsekvenser – både for dy-
rene og deres ejere. Dyreklinikken vil være 
en livline for de landdistrikter, den betjener, 
samt regionen som helhed. Det forventes, 
at den årligt vil gavne over 20.000 arbej-
dende heste, æsler og muldyr. Vi er meget 
taknemmelige for støtten fra QATO Fonden, 
der gør dette muligt.” 

Nicola Chevis,  
Programdirektør, Brooke

© Brooke / Bill Bradshaw

© Brooke

© Brooke

Om Brooke
Brooke er en britisk organisation for 
hestevelfærd, grundlagt for 90 år 
siden af Dorothy Brooke. Efter flere år 
med at hjælpe tidligere krigsheste i 
Kairo, udvidede Dorothy sin indsats og 
åbnede et dyrehospital for arbejdende 
dyr. Siden da er organisationen vokset 
betydeligt. I sin mission for at hjælpe 
arbejdende heste, æsler og muldyr i 
nød, er Brooke nu aktiv i 13 lande på 
tværs af Afrika, Asien, Mellemøsten og 
Centralamerika. I 2023 nåede organi-
sationen ud til 1,4 millioner arbejden-
de dyr med sin støtte.
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Verden  
rundt med  
QATO Fonden

verdenskort

I QATO Fonden støtter vi både danske og 
udenlandske organisationers arbejde for at sikre 
bedre forhold for dyr verden over. QATO Fondens 
hjælp når bredt ud, men fortsat med mange 
projekter i fondens hjemland, Danmark.

På kortet ses udvalgte projekter i udlandet gennem 
årene. I 2024 har vi blandt andet støttet projekter i 
Indien, Peru, Rumænien og Etiopien. 

Island
2021: SEA LIFE 
TRUST
Støtte til 
hvidhvalsreservat 

Peru
2024: Globalteer
Drift af mobil 
dyrlægeklinik

verdenskort

Tunesien, 
Botswana og 
Zimbabwe
2018: SPANA
Undervisningsbøger 
til børn

Den Demokratiske 
Republik Congo
2022: PASA
Nyt internat til 
chimpanser

2024: GRACE
Støtte til 
gorillainternat

Nepal
2021: Dyrlæger 
uden Grænser
Hjælp til gadehunde 
og røde pandaer 

Australien
2023: WWF
Beskyt koalaer mod 
skovbrande

Rumænien
2024: Four 
Paws
Hjælp til 
gadehunde

Polen og 
Ukraine
2022: Dyrenes 
Beskyttelse
Krigens dyr

Ukraine
2022: Four 
Paws
Hjælp til 
gadehunde 

Portugal
2022: Dyrlæger 
uden Grænser
Dyrlægehjælp til 
vildtlevende katte

Mauretanien
2022: SPANA
Køb og drift af mobil 
dyreklinik

England
2021: World Horse 
Welfare
Ny traktor 

Sydafrika
2021: Pan African 
Sanctuary Alliance
Hjælp til grønne 
marekatte

Zambia
2024: Chimfunshi 
Wildlife Orphanage 
Trust
Støtte til 
chimpanseinternat

Thailand
2020: World 
Animal Protection
Elefantreservater  
i Asien 

2023: WWF
Red tigere fra 
fangenskab

Laos
World Animal 
Protection
2020: Elefant
reservater i Asien 
2023: 
Elefantambulance

Vietnam
2021: Animals Asia 
Foundation
Nyt bjørnereservat 

Borneo
2021: Red 
Orangutangen
Forebyggelse af 
coronasmitte på 
orangutangcenter

Java, Indonesien
2017: Københavns 
Universitet
Effekt af at turister 
fodrer makakaber i 
nationalpark 

Kenya
2015: World 
Animal Protection
Rabiesvaccinations
program 

2023: Colobus 
Conservation
Ny indhegning

Indien
2022: Flying Anvil 
Foundation
Uddannelse af 
beslagsmede i 
Indien

2024: Humane 
World for Animals 
Program for bedre 
dyrevelfærd

Etiopien
2024: Brooke
Dyreklinik til 
arbejdsdyr

Kosovo
2024: StrayCoCo 
Foundation
Hjælp til gadehunde

Liberia
2024: LAWCS
Bedre hundevelfærd

Brasilien
2020: Københavns 
Universitet
Menneskelige forstyr-
relser af brydeshvaler

Indonesien
2024: The Long-
Tailed Macaque 
Project
Kan mennesker og 
aber leve sammen?

Grønland
2022: Dyrenes 
venner i Grønland
Pasningsvejledninger 
om kæledyr
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